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Одними з найбільш поширених є показники оцінки: фінансової 

безпеки; техніко-технологічної; кадрової безпеки; інформаційної без-

пеки; політико-правової безпеки; екологічної безпеки; фізичної безпе-

ки; ринкової безпеки. Такий комплексний підхід, що складає різнома-

нітні аналітичні показники надасть змогу об’єктивно оцінити фактич-

ний стан безпеки будівельної компанії через призму усіх можливих 

ризиків в системі забезпечення фінансово-економічної безпеки на під-

приємстві. 
Методичні підходи до оцінки рівня фінансово-економічної безпе-

ки повинні характеризувати її існуючий рівень, враховувати та відо-

бражати ймовірність настання небажаних негативних впливів та загроз 

внутрішнього та зовнішнього середовищ підприємства. Високий рі-

вень фінансово-економічної безпеки досягається лише за умови, що 

вся сукупність показників перебуває в межах гранично допустимих 

значень. В свою чергу, методологія оцінки рівня фінансово-

економічної безпеки підприємств повинна охоплювати перелік крите-

ріїв та індикаторів, а також передбачати поєднання таких методів дос-

лідження як моніторинг соціально-економічних показників, експерт-

них оцінок, багатовимірного статистичного аналізу. 
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Більшість комунальних підприємств України є низькорентабель-

ними або збитковими, що зумовлено генезисом їх історичного розвит-

ку та відсутністю збалансованих програм планування та контролю. 

Кризовий стан підприємств житлово-комунального комплексу визна-

чають такі фактори, як: погана керованість, неконтрольованість, низь-

ка якість роботи підприємств житлово-комунальної галузі та послуг, 

що надаються ними; недосконалість діючої системи фінансування ро-

біт, зношеність основних фондів галузі, застарілість технологій; невід-

повідність наявних інфраструктурних потужностей зростаючим вимо-

гам і потребам; високий рівень монополізації сфери надання житлово-

комунальних послуг та слабкий розвиток конкуренції у цьому секторі; 

недосконалість нормативно правового регулювання діяльності галузі 

та інші. Подолання кризового стану підприємства потребує у кожному 

конкретному випадку адекватного, унікального та комплексного за-

стосування антикризового управління, яке б мало за мету мінімізацію 
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ризику втрати контролю над ситуацією та розвитку її за стихійним, 

деструктивним сценарієм.  

Антикризoвого yпрaвлiння – це кoмплекс дiй, якi нaпрaвленi нa 

зaбезпечення стiйкiй фiнaнсoвiй пoзицiї нa ринкy, зaбезпечення 

свoєчaснoгo виявлення тa рoзв'язaння прoблем (прийняття рiшень) з 

метoю зaпoбiгaння кризи, зaбезпечення тa пiдтримкa дoвгoтривaлих 

кoнкyрентних перевaг y кoнкретнiй oблaстi дiяльнoстi пiдприємствa, a 

тaкoж стaбiлiзaцiя нестiйких стaнiв тa збереження керoвaнoстi систе-

ми. Під антикризовим фінансовим управлінням слід розуміти найваж-

ливішу підсистему антикризового управління підприємством, що ви-

являється у сукупності робіт з ідентифікації ознак кризового стану та 

створення відповідних передумов для їх своєчасного подолання з ме-

тою недопущення виникнення банкрутства, та націлене на стійкий ро-

звиток підприємства як в короткостроковій, так й в довгостроковій 

перспективі. 

Вперше поняття управління, як сукупність функцій, запропону-

вав засновник класичної, або адміністративної школи управління Анрі 

Файоль, до переліку яких відніс планування, організацію, розпоря-

дження, координацію та контроль.  

Важливою складовою системи антикризового фінансового управ-

ління є принципи його реалізації, які yмoвнo мoжнa пoдiлити нa 

зaгaльнoсистемнi, рoзвиткy, стратегічні i aнтикризoвoгo yпрaвлiння. 

До головних методів антикризового управління слід віднести моніто-

ринг, контролінг, диверсифікацію, реструктуризацію і санацію підпри-

ємства. При вибoрi метoдiв yпрaвлiння пiдприємствo пoвинне 

yсвiдoмлювaти oбмеженiсть свoгo впливy нa oтoчення. Тoмy гoлoвним 

зaвдaнням yпрaвлiння рoзвиткoм є oргaнiзaцiя влaснoгo внyтрiшньoгo 

середoвищa (зoкремa, стрaтегiчнoгo пoтенцiaлy) з чiткoю oрiєнтaцiєю 

нa ринкoвy ситyaцiю.  

Антикризове фінансове управління підприємством спрямоване на 

вирішення низки завдань: своєчасне діагностування фінансового стану 

підприємства і вживання необхідних антикризових фінансових заходів 

щодо попередження фінансової кризи, відновлення фінансової стійко-

сті підприємства, усунення неплатоспроможності підприємства, запо-

бігання банкрутству та ліквідації підприємства. 

Результат ідентифікації фінансового стану підприємства досить 

важливий, оскільки він дає не тільки узагальнену оцінку поточного 

стану підприємства, але й обумовлює прийняття управлінських рішень 

у плануванні, організації та мотивації. Нормальний фінансовий стан 

ідентифікується як стан, при якому не порушені основні економічні 

закони виробництва, а економічні показники не виходять за межі пла-
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ново-нормативних значень. Розвиток підприємства відповідає страте-

гіям зростання чи стабільності, для цього використовують превентивні 

заходи, направлені на усунення виявлених відхилень. При ідентифіка-

ції передкризового фінансового стану планування, організація і моти-

вація націлені на реалізацію заходів фінансової стабілізації підприємс-

тва. При ідентифікації кризового фінансового стану використовують 

заходи санації, серед яких: реструктуризація заборгованості, економія 

постійних оперативних витрат, санація кадрового потенціалу, санація 

інвестиційного потенціалу, реорганізація підприємства й інші заходи. 

При негативному результаті усіх процедур оздоровлення підприємство 

юридично визнається банкрутом із відкриттям конкурсного виробниц-

тва й ліквідацією підприємства. 

З метою своєчасної ідентифікації чинників, які сигналізують про 

той чи інший напрям розвитку окремих показників діяльності підпри-

ємства та вжиття превентивних заходів при стратегічному антикризо-

вому управлінні підприємством у режимі реального часу, доцільно 

використовувати інформаційну систему раннього попередження та 

реагування (СРПР).  
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